Pita pinta

La pita (gallina) pinta asturiana es la única población de gallina autóctona del Principado de Asturias. 
La pita pinta asturiana pertenece al Tronco Atlántico. En ese sentido, así mismo estaría relacionada con la Eusko-Oiloa vasca y con gallinas centro y norte-europeas, así como con las británicas. 
Hay cuatro grupos bien definidos de variedades, pinta negra, roxa, abedul y blanca. Tiene especial importancia la coloración de la variedad pinta. Los ejemplares fundadores de la raza tenían en común su rusticidad y carácter maternal; que así mismo, son atributos característicos de las gallinas del Arco Atlántico.
Es un animal eumétrico, semipesado, de cola más bien corta; ojos de color anaranjado, cresta y barbillas de tamaño mediano, pequeñas en las hembras y orejillas siempre rojas. Patas y pico de color amarillo con manchas negras. Tiene una buena media ponedora, es rústica y ambiental, conservando en semilibertad un carácter maternal muy bien desarrollado.

Gochu astur celta

El gochu asturcelta o cerdo asturcelta es una raza de cerdo autóctona de Asturias.
Este animal estuvo muy unido a la vida rural asturiana, pero debido a las introducciones de otras razas más beneficiosas comercialmente el número de ejemplares descendió hasta llegar al punto de casi si extinción.
Es un animal de gran tamaño, sus andares vivos destacan por su pronunciado balanceo. 
Posee una cabeza muy voluminosa, ancha y alargada. Las orejas, grandes y caídas hacia los ojos, que llegan casi hasta el hocico, constituyen una condición singular de la raza.
Su color es negro o con manchas y posee un rabo muy largo sin enroscar, con cerdas en el extremo.
Su peso está entre los 130 y 200 kg.

Oveya xalda

Las primeras referencias de esta raza se remontan a las tribus astures. Es una oveja de origen celta, que pertenece al tronco del Ovis aries celticul, se trata de uno de los grupos étnicos ovinos españoles más antiguos y menos evolucionados.
Xalda significa "basta" en bable, y hace referencia al tipo de lana.
Los ejemplares de esta raza son ágiles, vivos y andariegos. Su apariencia es de una oveja pequeña y llamativa por su belleza. La piel es fina y sin pliegues.
La cabeza es pequeña, de perfil siempre recto. Los ojos son grandes y muy expresivos y sus orejas son pequeñas.
La lana les llega casi hasta los corvejones y la frente. Y en las de color negro pueden lucir una pequeña mancha en la cabeza.
Presentan una gran adaptación al medio y resisten los bruscos cambios de temperatura.

Vaca asturiana de los valles

La asturiana de los Valles se remonta a los albores de la civilización en Asturias.
Su color es castaño, con una coloración que va desde el amarillo pajizo, muy pálido, hasta el castaño rojizo. Son características las manchas o pelos negros alrededor de las orejas, bajo los ojos, la cara y la parte anterior del rodete de las cuatro extremidades.
Perfectamente integradas en los duros ecosistemas, se alimentan de hierba, y cumplen una importante misión de conversar el medio natural y el paisaje en las zonas de montaña.

Asturcón

El aislamiento natural de Asturias conformó la población caballar autóctona, reconocida ya en los escritos romanos. 
El Asturcón es uno de los ponis más antiguos y puros del mundo.
Se caracteriza por su fortaleza y pequeña alzada. 
[bookmark: _GoBack]Con una frente ancha y ojos grandes y marcados. Su color es negro, castaño y alazane, con crines largas y muy pobladas.
Con aires vistosos y gran seguridad en su paso. Posee un vigor desproporcionado para su tamaño, un magnífico carácter y una disposición natural para el salto.
